

西安交大少年班录取名单放榜 高新区13名初三学生直通硕士研究生 录取人数占河南“半壁江山”

当初三学子正紧张备战中考之际,14岁的兰鑫豪已完成人生的“三级跳”。近日,郑中国际学校初三学生兰鑫豪脱颖而出,以全国排名第21名的优异成绩被西安交通大学少年班录取。这次“跳级”,让他一步跨越了中考、高考、研究生入学考试,一考免三考,享受国家本硕连读贯通式培养。

除兰鑫豪外,在2022年西安交通大学少年班录取名单中,还有12名学生同样来自郑州高新区,比全省录取总人数的“半壁江山”还要多一些,郑州高新区高品质创新教育的优势得到进一步显现。 记者 孙庆辉 通讯员 王娟

厉害

初三学生本硕连读“三级跳”

据悉,今年西安交大少年班报考人数是1800多人,最后只有200人入选。本次招考河南省仍然是西安交通大学少年班的生源大户,共有23人被录取,郑州市22名学子被录取,继续排名全国第二位。

据介绍,西安交通大学是名牌的985工程大学、211工程大学,世界一流大学A类高校。西安交通大学1985年开始试点招收少年班大学生,1987年经教育部批准成为招收少年班的13所高校之一。

西安交通大学在全国范围内

招收15周岁以下的少年班学生,采取“大学预科—本科—硕士”贯通式培养模式,一考免三考,8年即可完成学业,获得硕士学位。

入选少年班的学生,可以免去中考直接被西交大少年班录取;在预科期间学习成绩合格者,可以免去高考直接进入西交大本科学习,且根据预科阶段的学习成绩和综合考评选择大学专业;在大学本科学习期间达到学校相关管理规定要求者,可以免去研究生入学考试,直接保送为硕士研究生(或长学制博士研究生)。

优秀

高新区13名学生被西安交大少年班录取

郑州高新区在西安交通大学少年班招生格局中一直占有比较大的比例。据悉,参加本次西交大选拔的有来自全国551所中学的1800多名学生,竞争前200个名额。郑中国际学校选派6名学生参加,最终高睿哲、兰鑫豪、吕睿龙、陈裕恒4名学生经过西交大的笔试、面试、综合素质测试和体能测试,从众多选手中脱颖而出,考生的被录取比例名列河南省第一名。这也成了2022年该校迎来的第一封喜报。

“学校不仅关注学生的学习成绩,更注重通过立德树人、五育并举,培养学生综合能力和创新思维,让每一个有个性、有特长、有潜能的孩子都能在校园里发光发热。”郑中国际学校校长王昌盛介绍。

另据介绍,郑州枫杨外国语学校以5人入选的“战绩”排在我省榜首。该校今年有高孜卓、程思涵、曾煜航、魏孟祺、王永昊5名同学被西安交大少年班录取。

郑州中学今年有梁家兴、张程之、胡宸瑜、王泽风4名同学被西安交大少年班录取。据了解,截至目前,郑州中学已先后向西安交通大学本硕连读少年班输送72名优秀学子,该校2019年被授予“西安交通大学少年班优秀生

源基地”。

西安交通大学少年班招生,面向初中,而且是“一考免三考”,即免除中考、高考和硕士研究生招生考试。从初三年级,直接“跳级”到985工程大学,直接读到硕士。考试内容分为4个模块:笔试、体能测试、综合素质测试、面试;其中笔试内容中包括数学、英语、文综、理综。

据了解,近年来,郑州高新区充分发挥“基础教育课程改革实验示范区”引领作用,通过高品质顶层设计,不断优化新形势下的教育体制机制,始终以办人民满意的教育为宗旨,一流的教育环境,专业的教育团队,创新的教育品质,通过立德树人、五育并举,培养学生综合能力和创新思维,让每一个有个性、有特长、有潜能的孩子都能在校园里发光发热。

这是在高品质创新教育引领下,全体高新教育人默默深耕的硕果,更是“学在高新”的坚实体现。“十年树木,百年树人”,高新教育将继续在郑州高新区党工委、管委会的正确引领下,以打造“学在高新”浓厚教育底蕴为出发点,充分发扬高新速度和高新质量。因此,近年来高新区学子录取到西安交通大学少年班的人数,连续多年处于全省前列。

高新区外国语小学“二十四节气”走进课堂 带领小学生探寻节气背后的“文化密码”

3月20日,春分。高新区外国语小学开展了以二十四节气为主题的大队会活动,这是一堂与节气习俗、传统文化有关的体验课。老师带孩子们体验春分节气文化魅力,探寻节气“文化密码”,增强了他们对中国传统文化的自信。

记者 孙庆辉 通讯员 牛晶晶 文/图



“春分,二月中。分者,半也。此当九十日之半,故谓之分。”

辅导员老师向同学们讲解了春分节气,“春分”作为平分春色的春季“C位”节气,春分之时,太阳会直射赤道,此时南北两半球获得等量的光和热。春分日,地球上各地的人们都会看到太阳从正东方向升起、正西方向落下,这一天的白天和黑夜也几乎均分。

“春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连,秋处露秋寒霜降,冬雪雪冬小大寒。”同学们背诵了《二十四节气歌》。多年来,外国语小学以“传承经典文化”为主题开展了“二十四节气”主题文化进校园活动。先后组织了“学习节气知识,讲节气故事,诵节气诗词,创作节气书画作品,演绎节气情景剧”等系列活动,以培养同学们爱上经典的兴趣。

春姑娘来得那么温柔,那么悄无声息。同学们在老师的带领下一起寻找春天,外国语小学的校园里洁白的杏花、粉红的桃花、浅黄的迎春、大红的海棠,还有黄杨、石楠,用自己的新叶与花争艳,花香细细,翠叶青青,树影下孩子们在欢笑,在嬉闹。孩子们去看、去听、去闻、去想、去感受,处处都是课堂,处处都是成长。

春分平分了春季,还是孩子们平分了春色?一首首小诗镌刻最美的记忆,一篇篇文章记录真情实感,一幅幅诗配画呈现多彩春天。写一笔初见,落一笔惊艳,同学们以春水为墨,桃红为笺,把整个春天纳入出彩生命的画卷。在这个春天,给自己设定一个目标,踏实向前,不负春光不负己。

外国语小学校长刘娜表示:“二十四节气”是传统文化的一部分,学校通过让孩子们体验春分大队会活动,引导学生探寻“二十四节气”背后的文化密码,了解“二十四节气”文化在农耕年代的重要作用,感悟到“二十四节气”文化的重要价值,利于传统文化的传承。”

